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Αθήνα 27-07-2020 
 

Του:    Βασίλη Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας               
 

ΠΡΟΣ:    Τον κο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων  

Τον κο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
 

 
Θέμα: «Εισαγωγές υφασμάτων με επικίνδυνα χημικά και παραμερισμός της 

Ελληνικής κλωστοϋφαντουργίας» 
 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 
Πριν από αρκετά χρόνια η Ελλάδα, από χώρα παραγωγός κλωστοϋφαντουργικών 

προϊόντων, έχει καταλήξει εισαγωγέας - ενώ το ελληνικό βαμβάκι εξάγεται 
ακατέργαστο και συχνά επανεισάγεται κατεργασμένο. Η Ελλάδα εξήγαγε, το 

2018, περί τους 214.684 τόνους εκκοκκισμένο βαμβάκι, αξίας 338 εκ. €. Το θέμα 
είναι, όμως το ότι, εξάγουμε το 28% στην Τουρκία και το επανεισάγουμε 

κατεργασμένο - ή το εξάγει η Τουρκία αδασμολόγητο προς την ΕΕ! 

 
Εκτός των οικονομικών συνεπειών, το παραπάνω έχει συνέπειες και στην υγεία 

μας, αφού έχει διαπιστωθεί η ευρεία χρήση επικίνδυνων χημικών στην 
κατεργασία υφασμάτων στο εξωτερικό, ειδικά στην Κίνα, από όπου γίνονται 

πολλές εισαγωγές, όπως:   
 

(α) Μόλυβδος (lead), που χρησιμοποιείται στους χρωματισμούς,  
(β) Αιθοξυλιωμένων παραγώγων φαινόλης (nonylphenol ethoxylates and 

nonylphenols, NFE), που χρησιμοποιούνται στον καθαρισμό,  
(γ) Φθαλικές ενώσεις (phthalate), που χρησιμοποιούνται σε εντυπώσεις,  

(δ) PFC (υπερφθοροαλκυλιωμένων και πολυφθοροαλκυλιωμένων 
χημικών/perfluorinated and polyfluorinated chemicals), που χρησιμοποιούνται σε 

αδιάβροχα υφάσματα,  
(ε) Φορμαλδεΰδη (Formaldehyde), που χρησιμοποιείται ευρέως για υφάσματα 

που δεν τσαλακώνουν.   

 
Ειδικά η Φορμαλδεΰδη, όταν χρησιμοποιείται σε κλινοσκεπάσματα που 

καταλήγουν στα υπνοδωμάτια, ενδεχομένως, σε συνδυασμό και με άλλα χημικά, 
έχει προκαλέσει πολλά παράπονα και από χρήστες, που έχουν ασθενήσει από τον 

συγκεκριμένο παράγοντα: 
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(βλ.: https://fashionunited.uk/news/business/5-main-hazardous-chemicals-in-

clothing-from-china-named/2018102939678  ) 
 

Είναι, δε, πολύ σημαντικό, το να αποφευχθούν οι παραπάνω δυσμενείς 
επιπτώσεις, τόσο όταν τα υφάσματα αυτά χρησιμοποιούνται σε ευαίσθητα άτομα, 

όπως είναι τα βρέφη, όσο και σε ευπαθείς ομάδες που διαμένουν σε ξενοδοχεία. 
Εν προκειμένω, οι κίνδυνοι για τη Δημόσια Υγεία και για το τουριστικό μας 

προϊόν είναι μεγάλοι. Σημειωτέο, κιόλας ότι, πολλά τέτοια σεντόνια 
κατασκευάζονται στην Κίνα για λογαριασμό μεγάλων πολυεθνικών, οπότε, η 

χρήση τους είναι, επί πλέον, εις βάρος και της Ελληνικής παραγωγής και 
οικονομίας. 

 
Τέλος, μια δημοφιλής τάση που συνηθίζεται στο εξωτερικό στα πλαίσια της 

προσπάθειας εξυγίανσης των υφασμάτων, εκτός από την αποφυγή τέτοιων ως 
άνω ουσιών, είναι η χρησιμοποίηση οργανικού βαμβακιού, μη γενετικά 

τροποποιημένου (GMO). 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

(1) Προβαίνετε σε ελέγχους για επικίνδυνες ουσίες σε εισαγόμενα υφάσματα, 
όπως είναι οι ανωτέρω αναφερόμενες, που αφορούν σε ρούχα και σε 

κλινοσκεπάσματα; 
 

(2) Τι μέτρα λαμβάνετε για την υποστήριξη/προώθηση των ελληνικών προϊόντων 
κλωστοϋφαντουργίας που έχουν ποιοτικά χαρακτηριστικά, τόσο στο εσωτερικό, 

όσο και στο εξωτερικό;  
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Βασίλειος Βιλιάρδος  
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